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Pressemitteilung Nr. 4/2011
Leistungsstarker High-Speed-Motor mit bis zu 500 Autoklav-Zyklen
Die MACCON GmbH in München ist der deutsche Vertriebspartner von Allied Motion, einem Hersteller für kompakte und leistungsstarke Torque- und Servomotoren. Mit der SL-Serie wird eine Miniaturmotorenbaureihe mit einem patentierten Design vorgestellt, die speziell für Anwendungen in der Medizintechnik, z.B. in Handwerkzeugen für die Operationstechnik oder der Dentaltechnik entwickelt wurden die hohe Geschwindigkeiten in einem kompakten Design in Verbindung mit einer hohen Anzahl von Autoklav-Behandlungen erfordern.

Bei Abmessungen von 0,5“ (12,7mm) Außendurchmesser und 51,51mm Baulänge werden ein Haltemoment von  8,5mNm und Drehzahlen von bis zu 100.000rpm erreicht. Dabei bieten die SL-Motoren gegenüber Motoren vergleichbarer Baugröße vor allem eine deutlich höhere Motorkonstante und damit eine deutlich höhere Drehmomentdichte.
Standardmäßig werden 24V und 48V-Wicklungen angeboten; Sonderwicklungen sind möglich.  Durch ein optionales Getriebe mit Untersetzungsfaktoren von 1:5, 1:25 oder 1:125 ist die Anpassung an viele Drehzahl/Drehmomentanforderungen möglich.
Durch das nutfreie Design ist die SL Serie frei von Rastmoment und garantiert zusammen mit Präzisionskugellagern und den speziell gewuchteten Rotoren einen perfekten Motorlauf, der auch im Bezug auf das Geräusch optimiert wurde.
Weitere Optionen sind Autoklav-Versionen (bis zu 500 Zyklen!), Wellendichtringe, Modifikationen der Welle oder der Verkabelung und die Verwendung spezieller Materialien.
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